

2024年9月
星期日

8



传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第25943期

国内统一连续出版物号 CN 13-0003

农历甲辰年八月初六

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台 2024年9月7日17时发布天气预报

白天:多云,偏北风1—2级,最高气温:26°C

夜间:多云,偏北风1—2级,最低气温:22°C

习近平对海南广东等地台风灾害作出重要指示 要求抓紧组织力量救灾 切实保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京9月7日电 今年第11号超强台风“摩羯”9月6日16时20分、22时20分先后在海南文昌市、广东徐闻县登陆，造成严重灾害，大量用户电力、通信中断，部分房屋倒塌。截至7日12时，灾害已造成海南、广东、广西3省区122.7万人不同程度受灾，3人死亡，95人受伤。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，受超强台风“摩羯”影响，海南、广东等地遭受严重灾情，密切监视台风动向，落实落细各项防范措施，严防可能发生的重大次生灾害，妥善做好转移避险、人员安置等各项工作，最大限度减少伤亡。要尽快修复受损的交通、电力、通信等基础设施，积极开展灾后重建，早日恢复正常生产生活秩序，切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，国家防总和有关地方要认真贯彻落实总书记重要指示精神，密切监视台风动向，落实落细各项防御措施，严防可能发生的重大次生灾害，妥善做好转移避险、人员安置等各项工作，最大限度减轻灾害影响。

根据习近平指示和李强要求，国家防总已派出工作组到海南、广东一线指导救援处置工作，海南省、广东省组织力量全力开展抢险救灾，抢修恢复受损的电力、通信等基础设施，妥善做好受灾群众生活保障。目前，部分用户电力、通信已恢复，各项工作正在进行中。

发力生物医药 壮大产业集群

石家庄五家骨干药企蝉联中国百强

本报讯（记者 范玉蕾 通讯员 史建会）9月7日，备受行业关注的2023年度中国医药工业百强榜在四川成都揭晓，石家庄市五家骨干制药企业再次蝉联上中国医药工业百强，为全市生物医药产业再添殊荣。

其中，石药控股集团有限公司、石家庄以岭药业股份有限公司、华北制药集团有限责任公司、石家庄四药有限公司、神威药业集团有限公司分别位居百强榜第6位、30位、32位、51位、67位。

同时，石药控股集团、石家庄四药再度跻身2024年中国医药研发产品线最佳工业企业行列；石家庄四药一项社会责任实践成果还在首次中国医药企业社会责任优秀案例评比中成功入围。

“中国医药工业百强企业”评选活

动由工信部中国医药工业信息中心组织开展，是依据国家统计数据，并结合企业新药创新、合理布局、发展潜力、市场份额等指数，以医药工业企业法人为基础进行排序，是我国医药行业中最具权威性和社会影响力的专业评选，被誉为医药工业发展的风向标和晴雨表。我市骨干药企已连续多年上榜中国医药工业百强。

近年来，石家庄市立足区域资源禀赋和产业基础，先后出台一系列支持生物医药产业率先突破的政策措施，汇集人才、技术、资金、项目、平台、信息等创新资源，持续推动生物医药产业高质量发展，加速发展和壮大千亿元级生物医药产业集群。

以创新驱动为引领，以石药控股集团、华北制药集团、以岭药业、石家

庄四药、神威药业等为骨干的制药企业，以打造“中国好药·石家庄造”品牌为己任，紧紧围绕高质量发展这一首要任务，着眼产业发展前沿，以奔跑的姿态矢志抓创新，发力新赛道，构建新优势。依托项目建设，聚焦系统性产业链延伸链补链，持续推进创新链人才链产业链供给链深度融合，培育和发展新质生产力，以技术创新、数字化转型赋能成果转化和产业升级，为产业发展按下“快进键”。

目前，石家庄市已形成以生物技术药物为引领、化学药制剂和原料药为主体，现代中药为特色、高端医疗器械为补充的生物医药产业体系，在2023年全市生物医药产业营收首次突破千亿元大关的基础上，正加速培育更多新质生产力，为产业高质量发展持续注入新动能。

“一针一管”闯出一片天地 ——走进河北鑫乐医疗科技股份有限公司

本报记者 刘立芳



图为工人在河北鑫乐医疗科技股份有限公司采血管自动生产线上作业。

过这面墙，便可窥见企业的创新能力。

“目前公司拥有137项专利，其中发明专利11项、软件著作权3项。”陈铁军说，公司还有一批博士和硕士

为主体的高素质研发团队，团队规模近四十人，主要是自动化、生物医药方面的人才，他们构筑了公司的核心竞争力。

（下转第二版）

金秋九月，天高云阔，北京又一次迎来“中非合作论坛峰会时间”。

天安门广场和长安街两侧，鲜艳的五星红旗同53个非洲国家和非洲联盟旗帜迎风招展，诠释着友情，汇聚着梦想，激荡着信心。

2024年9月2日至6日，习近平主席同53个非洲国家的国家元首、政府首脑、代表团团长和非盟委员会主席以及联合国秘书长等，在人民大会堂真情相聚。

5天时间，近50场双边活动。习近平主席同非洲朋友们的这次相会，树立起中非携手推进现代化历史进程中一座新的里程碑，标注下共筑人类命运共同体的“全球南方时刻”。

道合者，不以山海为远；相知者，不以万里为遥。

在习近平主席同非方领导人共同引领下，14亿多中国人民和14亿多非洲人民，同声相应、同气相求，向着构建人类命运共同体的美好明天携手前行。

■ 执大象，天下往

“面向未来，我提议，将中国同所有非洲建交国的双边关系提升到战略关系层面，将中非关系整体定位提升至新时代全天候中非命运共同体！”

9月5日上午，人民大会堂大礼堂。习近平主席在中非合作论坛北京峰会开幕式上发表题为《携手推进现代化，共筑命运共同体》的主旨讲话。20多分钟时间里，响起16次热烈的掌声。

讲话结束时，3200余名中外各界人士起立，以又一次长时间热烈掌声，向习近平主席表达崇高敬意。

掌声，致敬中非友好大家庭的又一次团圆——

本次中非合作论坛北京峰会，是继2006年北京峰会、2015年约翰内斯堡峰会、2018年北京峰会之后，中非合作论坛历史上第四次峰会，也是中国近年来举办规模最大、外国领导人出席最多的主场外交。

开幕式前，习近平主席同远道而来的国际贵宾们集体合影。

这张“全家福”里，习近平主席同外方领导人并肩而立。背景板上，中非合作论坛会徽“合抱之手”寓意中非人民心手相牵。

前来参会的，既有刚果共和国总统萨苏、吉布提总统盖莱、赤道几内亚总统奥比昂等出席过全部前三次峰会的老友，也有马里总统戈伊塔、塞内加尔总统法耶、乍得总统穆罕默德等首次作为国家元首出席峰会的新朋。博茨瓦纳总统马西西、纳米比亚总统姆本巴在各自国家面临重要政治议程之际，仍专程来华与会。

中国之邀，应者云集。这样的“双向奔赴”，本身就是

对中非深化团结合作的最诚挚认同。

掌声，致敬中非兄弟般友谊的再一次弘扬升华——

9月2日下午，习近平主席为来华进行国事访问并出席峰会的南非总统拉马福萨举行欢迎仪式并会谈。

“南非是我访问最多的非洲国家，你是我在这次中非合作论坛峰会前，接待的首位对中国进行国事访问的非洲国家元首。”习近平主席说，“这彰显了中南关系的高水平和我们的友好情谊。”

好朋友、好伙伴、好兄弟的特殊感情，跨越山海。

去年8月，习近平主席应邀赴南非出席金砖国家领导人会晤，并对南非进行国事访问。

东道主拉马福萨总统工作千头万绪，但他表示，只要习近平主席来，再忙，都要安排国事访问。中国国家元首的国事访问，成为那次金砖峰会期间南非安排的唯一一场国事访问。正是在那次南非之行期间，习近平主席宣布，2024年在中国举办下一届中非合作论坛会议。

9月4日晚，在欢迎宴会的祝酒辞中，习近平主席深情回顾：“我曾10次访问非洲，也接待过很多非洲国家领导人访问中国。每次同非洲朋友见面，我都倍感亲切……”

2013年，习近平就任国家主席后首次出访就选择非洲，提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观，引领中非关系跑出“加速度”。

从2013年到2023年，习近平主席作为国家主席五次访问非洲，两次出席中非合作论坛峰会，主持召开中非团结抗疫特别峰会、中非领导人对话会，总结提炼中非友好合作精神，亲自擘画新时代中非关系发展。

此次峰会期间，习近平主席同非方领导人以心相交、真情互动，留下许多精彩瞬间和动人故事。

科摩罗是西印度洋岛国，中国是第一个同科摩罗建交的国家。

9月2日，会见科摩罗总统阿扎利时，习近平主席谈到中国电视剧《山海情》近期在科热播，表示“中方愿同科方开展减贫合作，支持科摩罗人民将自身区位优势和海洋资源转化为发展动能，不断延续构建中非命运共同体的‘山海情’”。

今年7月，在同来华进行国事访问的几内亚比绍总统恩巴洛会谈时，习近平主席专门提及，几内亚比绍国歌由国父卡布拉尔作词，中国作曲家晓河谱曲，这是两国交往史上的一段佳话，也是两国人民深厚友谊的见证。

9月5日同习近平主席会见时，恩巴洛总统再次深思回响：“中国为我们的国歌谱曲，当我们谈到国父的时候也会想到中国。几内亚比绍永远是中国值得信任的朋友。”

（下转第三版）

大道同行 天地宽

新华社记者

锚定现代化 改革再深化

化体育“流量”为经济“增量”

——看石家庄如何发展体育事业打造活力之城

本报记者 刘真



图为今年暑期，石家庄市全民三人制篮球联赛现场。

本报记者 张晓峰 摄

从闪耀奥运赛场的“石家庄制造”，到街边球场里处处洋溢的运动热情，再到项目多样的燃情赛事，广大市民能深切感受到石家庄市体育事业发展蓬勃朝气。

党的二十届三中全会的胜利召开，使石家庄体育事业高质量发展迎来了新的契机。记者采访了解到，我市以党的二十届三中全会精神为遵循，全面深化改革，勇于创新，奋力开创体育强市建设新局面。用创新思维和办法应对、解决新情况新问题，继续创造石家庄体育事业新的辉煌。

作为巴黎奥运会三人制篮球、乒乓球两个项目运动地板的独家供应商，英利奥不仅打破了欧美企业的垄断，更通过精心研发和创新设计，给参赛运动员良好的运动体验。

公司品牌负责人李晓东说：“针对不同运动的特点，我们制定的研

发方向也不同。比如巴黎奥运会乒乓球比赛，使用了我们自主研发的表面处理和发泡技术，提升地板的防滑性能和附着力。巴黎奥运会乒乓球赛场的配色采用黑色与粉色搭配，我们还在材料的吸光性上下了功夫，使赛场色彩柔和，不会产生反光，避免给运动员比赛造成干扰，为选手提升表现起到了积极的推动作用。”

“三人制篮球攻防转化快，活动区域集中，室外场地又要充分考虑天气因素。英利奥历时两年研发了SES橡胶材料，并获得了发明专利。”李晓东说。

目前，英利奥是国际篮联、国际乒联等多个国际单项体育组织的战略合作伙伴。

（下转第二版）

以赛为媒 调旧育新

全省创新创业大赛新一代信息技术行业赛举办

本报讯（记者 李莉雅）第十三届中国创新创业大赛河北赛区暨第十二届河北省创新创业大赛新一代信息技术行业赛，日前在市鹿泉区成功举办。

本次比赛由河北省科学技术厅主办，省科技创新服务中心、石家庄市鹿泉区人民政府承办，是贯彻落实省委、省政府工作部署，围绕我省九

大工业主导产业加快调旧育新，支撑稳固传统优势产业，增强战略性新兴产业动能，积极打造新一代电子信息产业千亿级产业集群，以赛为媒，招商引资的具体举措。比赛聚焦新一代信息技术领域，为各参赛团队创新创业搭建了展示比拼的舞台、交流合作的平台，赛事期间举办了园区参观、科技成果展、投资对接等服务活动。

经资格审查和初赛评比推荐，共计112支队伍同台竞技。比赛采取了“5+5”模式，参赛选手通过现场路演答辩、专家提问交流的方式，经过两轮激烈的角逐和专业评委的点评打分，“系统级封装用FC-BGA陶瓷封装基板”“全自动大功率COB测试机”等项目获得新一代信息技术行业赛十强。

足不出“圈” 尽享便利生活

今日导报

4